
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04 DE NOVEMBRO DE 
2025

Aos quatro  (04) dias do mês de Novembro do ano de dois mil e vinte e cinco 

(2025), às 19h30min, no prédio da Câmara Municipal, situado à Rua Seroa da 

Mota, nº 572, Centro, na cidade de Barão de Grajaú, Estado do Maranhão, 

estando presente a Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Teotônio Alves 

da Costa Neto (Presidente), Adelson Alves Rodrigues (Vice-presidente) e Arilson 

Araújo Lima (Secretário), foi declarada aberta a presente sessão ordinária. 

Constatada a presença dos demais vereadores: José Leão da Silva Santos, 

Thiago Barros Costa Nolêto, Geusivan Alves de Barros, Valderi Moura de 

Carvalho, Pedro Alves de Carvalho e Viviane Teresa de Almeida Morais, o Sr. 

Presidente solicitou à Secretaria que providenciasse o registro de presença dos 

vereadores no livro apropriado. Na sequência, foi determinada a leitura da ata 

da sessão anterior, que, após lida, foi aprovada por unanimidade dos 

vereadores presentes. Em seguida, foram obedecidos os trâmites regimentais, 

conforme previsto no Regimento Interno.    

 LEITURA DE EXPEDIENTE: Leitura da Ata da Sessão Anterior.

JUSTIFICATIVA: . Gefferson Reis e Marcus Vinícius justificaram ao 

presidente desta casa legislativa sua ausência

ORDEM DO DIA:  O senhor Presidente inicio a sessão com a solicitação do 

plenário para autorizar a votação das emendas à LOA (Lei Orçamentária 

Anual) e ao PPA (Plano Plurianual), devido ao longo tempo de tramitação das 

referidas emendas. A solicitação foi aprovada por unanimidade. Em seguida, 

foi colocada em votação a Emenda nº 001/2025, de autoria do vereador 

Arilson, que foi submetida a dois turnos de votação, sendo aprovada com 6 

votos favoráveis e 3 votos contrários. Na sequência, foi colocada em votação a 

Emenda nº 002/2025, de autoria do vereador Adelson, também em dois 

turnos, sendo aprovada com 6 votos favoráveis e 3 votos contrários. 

Posteriormente, o Senhor Presidente colocou em votação, também em dois 

turnos, o PPA e a LOA, os quais foram aprovados por unanimidade. Após as 

votações, o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores presentes, 

para que pudessem se manifestar sobre os temas discutidos. O vereador 



Adelson subiu à tribuna para destacar a emenda que apresentou ao Projeto de 

Lei nº 002/2025, que altera a Lei Orçamentária Anual. Ele expressou sua 

surpresa e preocupação com a votação contrária de alguns vereadores da 

base, especialmente em relação ao apoio ao projeto Bolsa Esperança. Adelson 

lembrou que, no início do ano, foi questionado por não apoiar o Bolsa 

Esperança, mas agora, ao apresentar uma emenda para destinar recursos ao 

projeto, que visa beneficiar as famílias com o pagamento de R$ 200, ele se 

deparou com votos contrários dos mesmos vereadores. Ele criticou o fato de o 

prefeito ter enviado à casa um orçamento de R$ 143 milhões, mas não ter 

destinado recursos para as famílias, enquanto ele, como vereador, propôs a 

emenda para destinar R$ 5 milhões para o benefício das famílias carentes. 

Adelson questionou quem, de fato, está contra o povo: se é o vereador Beda, o 

gestor ou os vereadores da base. Ele enfatizou que sua intenção sempre foi 

apoiar as famílias e que a sua emenda visa exatamente esse objetivo. O 

vereador também mencionou que levaria o caso para as redes sociais, para 

que a população de Baronesse soubesse que ele, como vereador, nunca estaria 

contra o povo. Ele ainda ressaltou que, embora o prefeito tenha apresentado o 

projeto, é importante que os vereadores da base revelem ao público por que 

votaram contra uma emenda que beneficiaria a população. Finalizou dizendo 

que espera que o prefeito sancione a emenda e não a vete, para que o benefício 

chegue às famílias, conforme prometido no início do ano. O vereador Pedro 

Alves Ele iniciou parabenizando o prefeito Gleydson pela realização da festa do 

Dia dos Professores, que aconteceu na sexta-feira, com a participação do 

cantor de São João dos Patos, destacando o sucesso do evento. Também fez 

questão de parabenizar o prefeito pela organização da festa do Dia das 

Crianças, um evento bonito, que proporcionou alegria a muitas crianças e 

pais, com a oferta de brinquedos gratuitos. Pedro Alves continuou abordando 

questões de infraestrutura, mencionando as estradas vicinais do município. 

Ele concordou com a cobrança feita pelo vereador Arilson, afirmando que é 

necessário fazer a raspagem das estradas, uma ação que já está em 

andamento, com a estrada do Limoeiro até Barão e outras localidades já 

recebendo manutenção. Por fim, o vereador se dirigiu ao presidente da 

Câmara para informar que foi procurado por centenas de pessoas em relação à 

Equatorial, empresa responsável pela distribuição de energia elétrica. Os 

cidadãos têm cobrado a falta de um posto de atendimento em Barão, e Pedro 

Alves solicitou que a Câmara tomasse uma iniciativa para chamar a atenção 



da empresa e exigir que o responsável pela Equatorial comparecesse à casa 

para esclarecer por que ainda não foi instalado um posto de atendimento na 

cidade. O vereador Geusivan Alves iniciou sua fala respondendo às críticas do 

vereador Beda, destacando que a emenda apresentada por este para votação 

não especificava claramente o valor nem o destino dos recursos, o que 

impossibilitou uma análise adequada. Geusivan afirmou que não votaria em 

uma emenda sem saber o que estava sendo proposto, ressaltando que, para 

tomar decisões, é necessário ter acesso às informações completas. Ele 

argumentou que a emenda deveria ter sido encaminhada previamente a todos 

os vereadores para análise, antes de ser colocada em votação. Em sua opinião, 

o processo deveria ser transparente e permitir a leitura do conteúdo antes de 

qualquer assinatura ou decisão. Por isso, votou contra a emenda. Em seguida, 

Geusivan respondeu ao vereador Pedro do Boneco, esclarecendo que o 

escritório da Equatorial no Viva Procon estará em funcionamento no dia 10. 

Ele aproveitou para agradecer e parabenizar o prefeito Gleydson, destacando 

as ações realizadas em seu governo, como a perfuração de 18 poços 

artesianos, com alguns deles já inaugurados, o que tem beneficiado diversas 

comunidades. Por fim, o vereador fez um apelo ao presidente da Câmara, 

solicitando que o projeto de doação do ponto da escola localizado no estádio 

fosse incluído na pauta da próxima sessão, para que pudesse ser discutido e 

analisado pelos demais vereadores.  O vereador Adelson pediu a palavra em 

resposta à citação feita pelo vereador Geusivan Alves. Ele iniciou sua fala 

mencionando que, na última sessão, suas emendas foram discutidas e 

distribuídas para todos os vereadores, mas o vereador Geusivan não estava 

presente na sessão. Adelson sugeriu que o vereador poderia ter procurado 

seus colegas para saber o que foi discutido e aprovado, ou então ter se dirigido 

à secretaria da Câmara para se informar sobre os detalhes da sessão, ao invés 

de fazer suposições ou críticas sem estar presente. O vereador José Leão pediu 

a palavra para parabenizar o gestor municipal, destacando as diversas obras e 

ações que estão sendo realizadas no município. Ele iniciou sua fala elogiando 

o trabalho da Secretária de Saúde, Fábrica Fernandes, pela oferta de diversos 

serviços no Outubro Rosa, uma ação importante de prevenção à saúde das 

mulheres. José Leão também parabenizou a Secretária de Assistência Social, 

Edineuda, e o prefeito Gleydson, pelo esforço em trazer o CREAS (Centro de 

Referência Especializado de Assistência Social) para a cidade, um serviço de 

grande importância para o atendimento de pessoas em situação de 



vulnerabilidade social. Em seguida, o vereador elogiou a perfuração do poço 

artesiano na comunidade Jatobá Ferrado, destacando a relevância dessa ação 

para a melhoria da qualidade de vida da população local. José Leão enfatizou 

que o sucesso das ações do executivo depende da colaboração e do trabalho 

conjunto com cautela e carinho. Ele concluiu sua fala mencionando a votação 

das emendas do vereador Beda, lembrando que, dessa vez, votei contra a 

emenda, mas expressou a esperança de que, na próxima oportunidade, possa 

votar a favor, colaborando para o bem da cidade. O vereador Arilson Lima 

iniciou sua fala passando um convite do presidente da Câmara de Floriano, 

convidando todos os vereadores para o lançamento da Escola Legislativa de 

Floriano, que acontecerá no dia 6 de novembro, no plenário da Câmara de 

Floriano. Em seguida, Arilson compartilhou um incidente ocorrido na sexta-

feira, quando, enquanto estava no espetinho, foi agredido covardemente. 

Vários blogueiros divulgaram a situação, mas, até o momento, os responsáveis 

ainda não foram identificados. Ele afirmou que já foram tomadas as 

providências necessárias, e que as imagens do ocorrido estão em posse das 

autoridades, mas os agressores ainda não foram localizados. Arilson também 

trouxe uma preocupação com a situação da localidade Jatobá do Sobral, onde, 

há mais de 15 dias, a combi que realiza o transporte escolar está quebrada. 

Segundo ele, as crianças de 4 a 10 anos cujos pais possuem transporte têm 

conseguido ir à escola, mas as que não têm o transporte estão ficando sem 

acesso à educação. Alguns alunos, em situações difíceis, estão indo a pé até a 

escola. O vereador ainda mencionou um decreto do prefeito relacionado ao 

controle de animais na cidade. Segundo Arilson, o decreto não tem sido 

cumprido efetivamente, pois, ontem, ele observou diversos animais na BR, o 

que indicaria que o decreto ainda não foi implementado de forma eficaz. Ele 

comparou a situação ao decreto de calamidade da seca, questionando se o 

decreto sobre os animais está realmente em vigor e esperando que as 

providências comecem a ser tomadas a partir de amanhã, pois até o momento 

a situação persiste. Nada mais havendo a consignar o Sr. Presidente encerrou 

a sessão agradecendo a presença de todos e determinando o Sr Secretário 

para lavratura da Ata, para leitura aprovação na próxima sessão. Sala das 

sessões da Câmara Municipal, em Barão de Grajaú, 04 de Novembro de 2025.


